

COMUNICAT DE PRESĂ

Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui vă invită joi, 23 septembrie 2021, ora 10:00, în Sala „ARTA” a instituției de cultură, la deschiderea celei de-a XLIV-a ediții a Sesiunii Internaționale de Comunicări Științifice „Acta Moldaviae Meridionalis”.

La eveniment și-au anunțat participarea peste 100 de specialiști: istorici, cercetători, cadre didactice, manageri și profesioniști (Baia Mare, Chișinău, Turda, Iași, Bârlad, Horezu, Câmpulung Muscel, Constanța, București, Buzău, Brașov, Pitești, Târgu -Jiu, Tecuci, Timișoara, Galați, Alba Iulia, Botoșani, Roman, Piatra Neamț, Golești, New York - USA, Suceava, Vaslui etc.).

Deschiderea oficială a lucrărilor va fi făcută de către prof. dr. Ramona Maria Mocanu, directorul Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui. Vor urma scurte alocuțiuni din partea oficialităților locale. De asemenea, în cadrul festivității de deschidere va fi susținută o comunicare în plen de către prof. univ. dr. Cătălin Turliuc de la Institutul de Istorie „A. D. Xenopol” Iași, care va prezenta tema „O sută de ani de la Reforma agrară.”

Activitatea va continua cu lansarea Anuarului Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, „Acta Moldaviae Meridionalis”, nr. XLI (2020), și a revistei semestriale a instituției, „File culturale vasluiene”, an I, nr. 2, iulie - decembrie 2020. În cadrul evenimentelor legate de deschiderea sesiunii științifice va fi lansat și volumul „Curtea Domnească Vaslui – Descoperiri monetare”, Editura Pim, Iași 2020, prezentat de dr. Viorel Marian Butnariu, Institutul de Istorie „A. D. Xenopol”, Academia Română - Filiala Iași.

În prima zi a evenimentului va avea loc și Paradă a costumelor de epocă - în cadrul proiectului „Figuri emblematice vasluiene ale istoriei României”, implementat de Asociația „Museum Vasluiensis” Vaslui, proiect cofinanțat de Consiliul Județean Vaslui.

Prezentarea lucrărilor

Comunicările pe secțiuni se vor desfășura joi, 23 septembrie 2021, orele 15:00 - 19:30 și vineri, 24 septembrie 2021, orele 9:00 – 12:00.

Lucrările Sesiunii se vor desfășura pe următoarele secțiuni: Istorie Veche și Arheologie (Expoziția de bază a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – Sala Arheologie), Artă și Civilizație Medievală (Sala de ședințe a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui), Numismatică (Expoziția de bază a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui – Secția Arheologie), Istorie Modernă și Contemporană (Sala „Multimedia” a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui), Etnografie - Artă Populară (Sala de Etnografie și Artă Populară a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui) și Conservare – Restaurare (Sala Personalități a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui). La acestea, se adaugă secțiunea de dezbatere Management muzeal - la care vor fi prezenți manageri ai muzeelor din țară.

Vernisaj interesant

Cu ocazia acestui eveniment, la ora 11:00, în Sala „Arta” a Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui, va fi vernisată Expoziția „Metale și Metalurgie în Antichitate”. Expoziția a fost realizată în colaborare cu Complexul Muzeal Național „Moldova” Iași, Complexul Muzeal Național Neamț și Muzeul Județean Botoșani. Vor prezenta: prof. dr. Ramona Maria Mocanu, directorul Muzeului Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui și Lazanu Ciprian-Cătălin, Muzeul Județean „Ștefan cel Mare” Vaslui.

Participarea la activitățile organizate în cadrul acestei manifestări se face cu respectarea normelor de prevenire a răspândirii virusului SARS-CoV-2!

Vă așteptăm să ne fiți alături la acest moment important al activității noastre muzeale!